



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коротко

■ Губернатор Алексей Гордеев и прибывший в Воронеж с рабочей поездкой помощник Президента Российской Федерации Игорь Левитин ознакомились с ходом реконструкции Воронежского аэропорта. В региональном правительстве Алексей Гордеев и Игорь Левитин провели совещание о состоянии и перспективах развития туристской отрасли в Воронежской области.

■ Губернатор Алексей Гордеев проинспектировал ход строительства надземного пешеходного перехода в районе железнодорожной станции Машмет. Он ознакомился с проектом сооружения и осмотрел строящийся объект. Главный инженер Юго-Восточной железной дороги Владимир Сараев проинформировал губернатора о том, что в настоящее время смонтировано пролетное строение пешеходного перехода, выполнено остекление. Окончание строительных работ запланировано на октябрь 2015 года.

■ Состоялась встреча губернатора Алексея Гордеева с генеральным директором ГК «Росводоканал» Антоном Михальковым. На встрече глава Росводоканала отметил, что приоритетом для компании является оперативное реагирование на запросы населения и конструктивное взаимодействие с органами власти. На встрече также обсуждались вопросы, связанные с повышением платёжной дисциплины среди представителей бизнеса и населения.

■ В Воронеже, на базе клиентской службы Коминтерновского района, прошёл Первый областной чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров. В конкурсе приняли участие двадцать пенсионеров из Воронежа, Хохольского, Рамонского и Новоусманского районов области. Самому старшему из участников в этом году исполнилось 64 года. По итогам состязаний первое место занял воронежец Еремин Александр Владимирович.

■ В Воронежский центр медицины катастроф за первую половину 2015 года поступило 1898 обращений за скорой и скорой специализированной медицинской помощью. Все они были оперативно обслужены: 754 - с выездом специалистов на санитарном автотранспорте, 119 - с помощью санитарной авиации. Проведено 149 операций. По данным областного департамента здравоохранения, эвакуировано в Воронеж из медицинских учреждений области 420 пациентов, в том числе 45 детей и 5 рожениц.

■ Прокуратурой Воронежской области проанализировано состояние законности при осуществлении уголовно-процессуальной деятельности правоохранительными органами в сфере противодействия экологическим преступлениям за первую половину 2015 года. Правоохранительными органами выявлено 57 экологических преступлений. По результатам их расследования в суд направлено 25 уголовных дел.

■ Два крупных очага произрастания конопли общей площадью более 4000 кв. метров были обнаружены на территории Воробьевского и Калачеевского районов сотрудниками Управления ФСКН России по Воронежской области. В общей сложности на конопляных плантациях росло более 11 тысяч кустов наркосодержащего растения. Под контролем наркополицейских с помощью тяжелой техники уничтожено около 800 кг растений конопли.

Фестиваль

Будут звенеть родники...

В Новожиловинном в десятый раз прошли «Песни Святого Лога»



Нынешний благотворительный фестиваль – юбилейный. И поэтому не обошлось без почестей, отданных зачинателям этого благородного дела. Они все десять лет собирали по крупицам средства на сооружение нового храма в честь Михаила Архангела, а главное, как всегда заявлялось, – строили Храм в душе.

Настоятель храма Виктор Панин, вручая благодарственные грамоты в Каминном зале музея-усадьбы Дмитрия Веневитинова, сравнил фестиваль с постепенно выросшим деревом.

Его ростки взлелеяла сотрудница музея Елена Виноградова, собрав вокруг себя таких единомышленников, как воронежский бард Сергей Гребенников, скрипачка Вера Чусова, певица Вера Родионова, фольклорный ансамбль «Старинушка». Семья Владимира и Галины Гребенниковых и другие жители села своими руками бескорыстно делали и продолжают делать всё, чтобы фестиваль жил: устраивают, а затем демонтируют сцену, протягивают электрические провода, убирают мусор в Святом Логу, где под открытым небом, на зеленом склоне оврага, и совершается каждый год песенное чудо.

В последние июльские выходные зрители увидели своих кумиров. Сергей Плотников и играл на гуслях, словно воскресших из русского средневековья, и пел о том, как Русь терзалась между Востоком и Западом еще во времена князя Александра Невского. Стихиры хора «Духовная беседа» под руководством отца Димитрия Ушакова удачно продолжили молебен святителю Митрофану...

Приятной новостью стало участие Литературного музея-заповедника Федора Тютчева «Овстуг». И в одном из веневитиновских залов гости с Брянщины открыли тютчевскую выставку. Так продолжается сотрудничество между нашим Литературным музеем имени И.С.Никитина и музеями-усадьбами.

Павел ПОПОВ.

Отвечаем на ваши письма

Компенсация льгот

Я федеральный льготник, хочу вновь получать набор социальных услуг в виде денежной компенсации. Какие сейчас выдадут суммы и как мне это сделать?

Федеральные льготники имеют право выбора – получать социальные услуги в натуральной форме или отказаться от их предоставления в пользу денежного эквивалента. Отказаться от натуральных льгот можно полностью или частично – по желанию льготника. На оплату предоставления гражданину набора социальных услуг направляется 930 руб. 12 коп., в том числе:

- на обеспечение лекарствами – 716 руб. 40 коп.;
- на предоставление путевки на лечение – 110 руб. 83 коп.;
- на оплату проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 102 руб. 89 коп.

Заявление об отказе от набора социальных услуг (социальной услуги) подается гражданином на следующий год в срок до 1 октября текущего года и действует в течение периода, пока гражданин имеет право на ЕДВ. Для возобновления предоставления набора социальных услуг (социальной услуги) со следующего года также необходимо подать заявление до 1 октября текущего года. То есть действие поданного в 2008-2014 годах заявления об отказе от получения (возобновлении, предоставлении) набора социальных услуг (социальной услуги) продлевается на последующие годы. Обратиться с новым заявлением необходимо только в тех случаях, если льготник хочет изменить содержание ранее поданного им заявления или если льготник впервые приобрел право на набор социальных услуг в текущем году, но пользоваться натуральными льготами в следующем году не желает.

Социальная пенсия

Каковы условия назначения социальных пенсий нетрудоспособным гражданам?

Социальная пенсия назначается нетрудоспособным гражданам, в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001г. №166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», в случае наступления инвалидности или потери кормильца, при достижении установленного законом возраста, в случае отсутствия требуемой для назначения страховой пенсии продолжительности страхового стажа работы, либо нетрудоспособным гражданам в целях предоставления им средств к существованию.

Право на социальную пенсию по указанному закону имеют постоянно проживающие в Российской Федерации:

- инвалиды 1, 2 и 3-й групп, в том числе инвалиды с детства, не имеющие права на страховую пенсию, предусмотренную Федеральным законом от 28.12.2013г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях»;
- дети-инвалиды.

Указанной категории граждан устанавливается социальная пенсия по инвалидности.

Детям в возрасте до 18 лет, а также старше этого возраста, обучающимся по очной форме по основному образовательному программ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет, потерявшим одного или обоих родителей, и детям умершей одинокой матери, устанавливается социальная пенсия по случаю потери кормильца.

Социальная пенсия по старости устанавливается гражданам из числа малочисленных народов Севера, достигшим возраста 55 и 50 лет (соответственно мужчины и женщины), постоянно проживающим в районах

проживания малочисленных народов Севера на день назначения пенсии.

Кроме того, социальная пенсия по старости устанавливается гражданам Российской Федерации, достигшим возраста 65 и 60 лет (соответственно мужчины и женщины), не имеющим права на страховую пенсию, предусмотренную Федеральным законом от 28.12.2013г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях». При этом данной категории граждан социальная пенсия по старости не выплачивается в период выполнения работы и (или) иной деятельности.

Размер выплат

Иду на пенсию в 2015 году. Если не брать справку о заработной плате за 5 лет, из какой суммы начисляется пенсия? До 2001 года была небольшая зарплата, стаж 35 лет.

С 01.01.2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28.11.2013 г. № 400 – ФЗ «О страховых пенсиях». Согласно ст.35 № 400 – ФЗ, продолжительность страхового стажа, необходимого для назначения страховой пенсии по старости, в 2015 году составляет шесть лет.

Кроме того, с 01.01.2015 года страховая пенсия по старости назначается при наличии величины индивидуального пенсионного коэффициента не ниже 6,6 балла.

Расчетный размер пенсии определяется из среднемесячного заработка застрахованного лица за 2000 – 2001 год по сведениям индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования либо за любые 60 месяцев подряд на основании документов, выдаваемых в установленном порядке соответствующим работодателем, либо государственным (муниципальным) органом.

На вопросы отвечают специалисты Управления Пенсионного фонда РФ в г. Воронеже.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода							
Дата	СР 5.08	ЧТ 6.08	ПТ 7.08	СБ 8.08	ВС 9.08	ПН 10.08	ВТ 11.08
Осадки	переменная облачность	облачно с прояснениями	переменная облачность	малооблачно	ясно	ясно	ясно
Днем	+25	+24	+25	+29	+30	+29	+28
Ночью	+15	+14	+17	+18	+18	+18	+17

Неблагоприятные дни
6 августа (четверг)
(с 12.00 до 14.00)

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Фильмы Петра Чардынина' and 'Домашний' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'Домашний' and 'Все новости Воронеж и области' sections.



Advertisement for 'РЕМОНТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ' with contact number 259-19-98 and website ЛЬГОТЫМ.РФ

Advertisement for 'УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!' with contact information for 'Сбербанк России' and 'Стоматология, рядом магазин "Магнит", Аптека'

Advertisement for 'УТЕРЯН СЕРТИФИКАТ' with contact information for 'Сбербанк России' and 'Держателю данного документа, об утрате которого заявлено Дзуренческой Г.П., проживающей в Воронеже, необходимо в течение трёх месяцев с момента публикации подать заявление о своих правах на этот документ в Коминтерновский районный суд.'



Закон и мы

Усыновлённый ребёнок

Какие пособия можно получить в случае усыновления ребенка?

Отвечает Ольга СИДОРОВА – сотрудник отдела страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Воронежского отделения Фонда социального страхования РФ:

Если вы застрахованы в системе социального страхования, то есть работаете по трудовому договору и получаете «белую» зарплату, то можете рассчитывать на финансовую поддержку в виде пособий, которые выплачиваются в связи с ожиданием, рождением малыша и по уходу за ним до 1,5 лет.

Важно, что на такие пособия могут рассчитывать не только те, кто является непосредственными родителями, но и те, которые решили стать усыновителями.

Женщины, усыновившие ребенка в возрасте до 3 месяцев, могут оформить отпуск по беременности и родам на основании листка нетрудоспособности. Такой листок выдается со дня усыновления ребенка на период до 70 календарных дней, при одновременном усыновлении двух или более детей – на 110 календарных дней со дня рождения ребенка.

На остальные пособия по обязательному социальному страхованию могут рассчитывать не только женщины, усыновившие или взявшие ребенка под опеку или на воспитание в приемную семью, но также мужчины-усыновители (опекуны) или другие родственники. Желание стать родителями маленькому человечку Фонд поддержит в виде единовременного пособия при рождении ребенка и ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет.

Главное, обратиться за этими видами помощи к своему работодателю не позднее 6 месяцев со дня рождения ребенка и достижения ребенком возраста 1,5 лет соответственно.

Если усыновление (опека) оформляется за грудным ребенком, региональное отделение Фонда социального страхования выдает так называемые «детские» талоны родового сертификата № 3-1 и № 3-2 для диспансерного наблюдения усыновленного малыша в течение первого года жизни.

Так же, как и биологические родители, усыновители (опекуны) имеют право совмещать уход за ребенком и трудовую деятельность, а именно: находиться одновременно в отпуске по уходу за ребенком и работать на условиях неполного рабочего дня, пособие при этом сохраняется.

В этом году из бюджета Фонда социального страхования воронежские семьи с детьми, в том числе усыновленными, получат более 2,5 млрд. руб.

Травма на производстве

Что считается несчастным случаем на производстве? Куда обращаться, если произошла травма на производстве?

Отвечает заместитель директора Филиала №1 Воронежского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Наталья ГОРОХОВА:

Если вы, исполняя трудовые обязанности, сильно порезали руку, оступились и упали на лестнице, были травмированы в результате поломки оборудования или повредили свое здоровье каким-либо иным образом и стали нетрудоспособными, то такой случай является «несчастным случаем на производстве». «Производственными» также являются случаи, произошедшие вне производственных помещений, офисов, но при условии, что ваше нахождение там обусловлено исполнением обязанностей по трудовому договору (например, при следовании в смежный отдел с документами). Безусловно, не являются производственными травмы, полученные при совершении противоправных действий или действий, обусловленных сугубо собственными личными интересами (например, травма, полученная в обеденный перерыв при следовании в магазин).

При получении страхового обеспечения в связи с производственной травмой по линии Фонда социального страхования важным является наличие документально оформленных трудовых отношений с работодателем. То есть у вас должен быть заключен официальный трудовой договор с работодателем, который подтверждает факт ваших трудовых отношений. В ином случае травма не будет считаться страховым случаем, а значит, вариант лечения за счет Фонда социального страхования практически невозможен.

Если полученные повреждения позволяют двигаться, то нужно незамедлительно сообщить своему работодателю или непосредственному руководителю об обстоятельствах произошедшего. Кроме того, акцентируйте внимание врачей, а также того, кто оказывает вам первую помощь, и тех, кто будет лечить вас в дальнейшем, на факте именно производственной травмы.

Работодатель, в свою очередь, обязан организовать проведение расследования произошедшего случая, создав специальную комиссию и собрав все необходимые сведения и документы. Результатом работы такой комиссии является акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1, который дает вам как застрахованному лицу право на получение страхового обеспечения по нормам Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Август — время сбора и переработки груш, яблок, слив и других плодов, заготовок на зиму. В этом месяце наблюдают за тем, чтобы под деревьями не лежала падалица. Плоды, пораженные болезнями и вредителями, уничтожают.

Особое внимание уделяют молодым посадкам. Начало августа — жаркий период, и нужно проводить регулярные поливы, а также защищать деревья от вредителей и болезней.

Август — время обрезки вишни и черешни, так как в это время у них не выделяется камедь. У вишни, черешни, абрикоса и других деревьев может наблюдаться увядание верхушек из-за поражения болезнями или вредителями. Пораженные верхушки срезают и сжигают.

Сократить количество вишневой мухи можно, если перекопать землю под деревьями и перевернуть пласт.

На поздних сортах яблонь ведут борьбу с плодовой гнилью. Деревья опрыскивают в первой половине месяца, чтобы прошло время до уборки урожая и не повредились плоды.

У тех деревьев, урожай с которых уже собран, активно растут плодовые почки. В это время важно регулярно поливать их и вносить подкормки, способствуя закладке будущего урожая.

Собираем урожай

В августе дачные хлопоты начинают приносить свои плоды — созрел первый урожай овощей и фруктов. Однако это самый напряжённый месяц в плане работ

В августе начинают регулярную уборку овощей, не допуская их перезревания. В августе убирают лук и чеснок, с последующим их просушиванием в течение 20 дней.

В последний летний месяц начинают постепенно выкапывать картофель. Если лето стоит жаркое, картофель нужно убирать своевременно, так как промедление приводит к заплеснению клубней в земле, в результате чего они быстро гниют. Если лето дождливое, картофель также убирают точно в срок, иначе он может прорасти.

Не забывают осуществлять и обычный уход за овощными грядками (полив, прополка, подкормка и рыхление).

Август — время предупреждения фитофторозом томатов. Распространению заболевания способствуют повышенная влажность, низкие ночные температуры и загущенность. Опрыскивание против заболевания проводят вечером.

После уборки ранних овощей освобождается место для последующих посевов. В августе можно посадить пекин-

скую капусту, редис, дайкон, салат, кресс-салат, шпинат, укроп, горчицу, рукколу и кориандр.

Можно посеять щавель и петрушку, чтобы они укоренились до зимы и дали зелень ранней весной.

Если на освободившемся участке ничего выращивать не планируется, то его надо засеять сидератами (горох, горчица, фацелия, овет пр.). Осенью выросшую зеленую массу измельчают и прикапывают. В это же время готовят место под осеннюю посадку лука-севка и чеснока.

В августе убирают семенные растения, помещая их на хранение. Из отобранных помидоров извлекают семена и складывают их в емкость вместе с мезгой на 2—3 дня. Когда мезга поднимется, произойдет брожение. Семена отбирают, промывают и высушивают.

В цветнике занимаются пересадкой 4—5-летних лилий. Собирают бульбочки в пазухах листьев, не допуская их опадения. Высаживают бульбочки отдельно рядами, расстояние

между которыми 12 см. Расстояние между растениями — 5 см.

В середине августа рассаживают кусты пионов, делят и пересаживают флоксы, дельфиниум, ирисы, примулу, астильбу. На постоянном месте высаживают двухлетние цветы (виола, маргаритка, гвоздика Гренадин). В это же время занимаются подготовкой места под осеннюю высадку луковичных, высаживают мускари.

Цветущие клематисы поливают и подкармливают навозом или комплексным удобрением. Помимо этого, под каждое растение вносят 1 стакан золы.

В августе начинают цвести георгины. В это время они требуют особого ухода. У них нужно удалить нижние листья, окучить, слить за почвой. Для того чтобы до морозов клубни хорошо вызрели, у цветов следует удалить часть бутонов.

На винограднике продолжают зеленую подвязку нарастающих побегов: прищипывают верхушки пасынков по мере их роста.

В конце месяца, после того как замедлится прирост лозы и она начнет вызревать, приступают к чеканке. Благодаря этой процедуре, улучшаются освещенность и аэрация кроны, кроме того, она способствует профилактике против оидиума и серой гнили.

Живой уголок

Наши звери и жара

Когда термометр показывает выше +30°, домашним питомцам становится тяжело. Как же помочь четвероногим любимцам без потерь для здоровья пережить зной?

В моменты температурных катаклизмов следует особенно внимательно наблюдать за поведением животного. Если кажется, что ему «не здоровится», желательнее побыстрее показать его ветеринару. Тепловой удар может принести весьма неприятные и даже страшные последствия. Поэтому сейчас (как, впрочем, и всегда) должны быть под рукой адреса и телефоны нескольких ближайших ветеринарных клиник — не важно, находитесь вы дома или выезжаете, например, за город.

Особенно внимательно в жару следует относиться:

к пожилым животным и щенкам в возрасте до шести месяцев;

к животным со слабым сердцем;

к «короткомордым» породам, у которых затруднено дыхание;

к собакам с избыточной массой тела.

Собака, которая пострадала от теплового стресса или удара в прошлом, тоже находится в группе риска.

Лекарственные средства от жары до сих пор не изобретены. Остается соблюдать меры безопасности и ухаживать за животными так, чтобы принести пользу, а не навредить.

Как помочь домашним животным в жару:

если позволяет финансовая возможность, в помещении, где целый день находится животное, можно установить кондиционер; контролируйте широко открытые окна — они особенно опасны для кошек, но представляют угрозу и для собак;

обеспечьте животному постоянный доступ к достаточному количеству питья;

смачивайте питомцу лоб, переносицу, голову водой (ни в коем случае не поливайте, именно смачивайте), кладите на лоб влажную тряпочку;

протирайте животное влажной губкой/тряпочкой (не слиш-

ком часто, чтобы не простудить); выводите собаку на прогулку утром и вечером, когда жара спадает, по возможности избегайте дневных прогулок на солнцепеке.

Что нельзя делать с домашним животным в жару:

будьте осторожны с кондиционером — настройте его так, чтобы не простудить животное (это касается не только температуры, но и силы, и направления струи воздуха);

не оставляйте окна широко открытыми в свое отсутствие, а ещё лучше — поставьте на окна сетки;

не стригите коротко собак, которым это не положено по правилам экстерьера: психологическая травма может оказаться серьезной, а польза сомнительна (собачья шерсть с подшерстком работает как ватный халат в республиках Средней Азии или термос, стабилизируя температуру тела);

не позволяйте собакам купаться в сомнительных, застойных водоемах;

не переохлаждайте собак постоянным поливом — воспаление легких возможно и в жару;

не давайте домашнему любимцу лекарственные средства, если они не назначены ветеринаром — они могут «смазать» симптомы заболевания при дальнейшем обращении к врачу, что помешает поставить правильный диагноз;

если вы едете в автомобиле и вам необходима остановка, никогда не оставляйте животное в запертой машине в жару. Когда другого выхода нет, ваше отсутствие должно быть очень кратким (5 — 10 минут), автомобиль должен стоять в плотной тени с существенно приоткрытыми окнами;

не позволяйте собаке купаться в стоячей воде, лучше облейте немного из шланга (только не переохлаждайте!) или протрите влажной тряпочкой.

В народе говорят

Закат лета

Август — последний летний месяц, и с первых дней его начинает ощущаться приближение осени.

Август — жнивень, месяц жатвы. В августе дуб желудями богат — к урожаю. Теплый и сырой август — к урожаю грибов.

Выпадают инии — знак к ранней, студенной зиме. Ранние инии в конце лета — к урожаю будущего года.

Август без дождя — к теплой и сухой осени. Много гроз в августе — к длительной осени.

Красные облака до восхода солнца — к ветру. Ветер полосами, порывами — к тихой погоде.

Золотистый цвет зари и фиолетовая окраска горизонта — к хорошей погоде.

Хорошая погода сохранится, если ночью ясно. Сильное мерцание звезд на рассвете предвещает через два-три дня дождь.

Ночная роса не высыхает — к грозе. Коль пошел парной туман над лесом — идти по грибы.

Детское на молочной кухне	Спортивная игра в карты				
Составляющая спирта	Половский батрак в сказке	Среднеазиатский осел	Разговорный ... на эстраде		
Ядовитое дерево из стиха	Украшение в архитектуре	Колочая рыба	Насекомое с тальей		
			Наставник в спорте	Матросская куртка	
Белая и пушистая в аптечке	Пылится на полке	Орган управления войсками			
		Напиток из горячего рома	Тушеные кусочки мяса		
	Кожная складка над глазом	Цирковой шест			
	Военный суд	Блаженная истомы			
Ежедневный путь автобуса					

Составил Андрей ЖАДАН.

Ответы на сканворд в №30

По горизонтали: Шторм. Кейс. Скотч. Житие. Болт. Титр. Бром. Кукуруза. Обод. Гардина.

По вертикали: Такт. Плечики. Тыква. Шасси. Кеб. Брод. Очко. Отруби. Тыл. Озон. Матч. Тамада.